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Pregunta con solicitud de respuesta escrita E-001773/2021
a la Comisión
Artículo 138 del Reglamento interno
Diana Riba i Giner (Verts/ALE), Saskia Bricmont (Verts/ALE), Gwendoline Delbos-Corfield 
(Verts/ALE), Damien Carême (Verts/ALE), Tatjana Ždanoka (Verts/ALE), Jordi Solé (Verts/ALE)

Asunto: Vacunaciones contra el coronavirus en prisiones y centros de internamiento de la Unión

El Grupo de Expertos de la OMS en Asesoramiento Estratégico (SAGE) ha recomendado que los 
grupos sociales que no puedan mantener el distanciamiento físico, como los que se encuentran en 
centros de internamiento, sean grupos prioritarios para la vacunación contra la COVID-191, como 
también han recomendado investigadores de la Universidad de Oxford2. La alta comisionada de las 
Naciones Unidas para los Derechos Humanos ha destacado que el acceso asequible y no 
discriminatorio a la vacuna es un derecho humano3, mientras que el Comité de Bioética del Consejo 
de Europa ha recordado el principio de acceso equitativo a la asistencia sanitaria4. El Comité de 
Derechos Económicos, Sociales y Culturales de las Naciones Unidas ha subrayado igualmente que 
los gobiernos tienen la obligación de proporcionar vacunas a los grupos con alto riesgo de contagio, 
como las personas encarceladas5. La ausencia de vacunaciones está provocando más restricciones 
a la privación de libertad de los internos, como restricciones de las visitas, de actividades, del acceso 
a los derechos de defensa y normas de aislamiento estricto cuando existe riesgo de contagio.

En su Comunicación titulada «Preparación para las estrategias de vacunación y el despliegue de las 
vacunas contra la COVID-19»6, la Comisión recomendaba que los Estados miembros consideraran 
grupos prioritarios a las comunidades que no pueden distanciarse físicamente7.

1. ¿Qué valoración hace la Comisión de la situación de las personas que se encuentran en centros 
de internamiento en Europa, incluido su personal, en el contexto de la COVID-19?

2. ¿Están siguiendo los Estados miembros la recomendación de incluir a los presos en sus grupos 
prioritarios para la vacunación?

1 https://apps.who.int/iris/bitstream/handle/10665/334299/WHO-2019-nCoV-SAGE_Framework-
Allocation_and_prioritization-2020.1-eng.pdf?sequence=1&isAllowed=y.

2 https://www.ox.ac.uk/news/2020-11-20-people-prison-should-be-prioritised-any-covid-19-vaccine.
3 https://www.ohchr.org/Documents/Events/COVID-19_AccessVaccines_Guidance.pdf.
4 https://rm.coe.int/dh-bio-statement-vaccines-e/1680a12785.
5 

https://tbinternet.ohchr.org/_layouts/15/treatybodyexternal/Download.aspx?symbolno=E/C.12/2020/2&L
ang=sp

6 https://ec.europa.eu/commission/presscorner/detail/es/ip_20_1903.
7 Residencias, prisiones, campos de refugiados.


